

国务委员兼外长王毅就美方侵犯中国主权发表谈话

美国已成为台海和平的“最大破坏者”

新华社金边8月3日电 美国国会众议长佩洛西不顾中方严正交涉,明目张胆到访中国台湾地区。这一行径严重违背一个中国原则,肆意侵犯中国主权,公然进行政治挑衅,激起中国人民强烈愤慨,引发国际社会普遍反对。这再次证明,一些美国政客已经沦为中美关系的“麻烦制造者”,美国已经成为台海和平地区稳定的“最大破坏者”。

美国不要幻想阻挠中国的统一大业。台湾是中国的一部分。实现国家完全统一是大势所趋,是历史必然。我们绝不会为“台独”分裂和外部势力干涉留下任何空间。美方不论以什么方式支持纵容“台独”,最终都将是竹篮打水一场空,只会在

历史上留下更多美国粗暴干涉别国内政的丑陋记录。台湾问题是因当年国家弱乱而产生,今后必将随着民族复兴而终结。

美国不要幻想破坏中国的发展振兴。中国已经找到符合自身国情的正确发展道路。在中国共产党领导下,14亿中国人民正在大踏步迈向中国式现代化。我们将国家和民族发展放在自己力量的基点上,也愿与各国和平共处、共同发展,但绝不允许任何国家破坏中国的稳定和发展。在台湾问题上挑衅滋事,企图迟滞中国的发展壮大,破坏中国的和平崛起,完全是徒劳的,必将碰得头破血流。

美国不要幻想操纵地缘博弈把戏。求和平、谋稳定、促发展、图共赢是地区国家

的普遍愿望。美方将台湾问题引入地区战略,渲染紧张、挑动对抗,是逆地区发展潮流而动,同亚太人民期待背道而行,十分危险和愚蠢。一个中国原则已成为国际关系基本准则,构成二战后国际秩序的组成部分。美方要做的,是立即停止违反联合国宪章宗旨和原则,立即停止打“台湾牌”搅乱亚太。

美国不要幻想可以任意颠倒黑白。美方声称中方在升级局势,但最基本的事实是,美方先在台湾问题上向中方发起挑衅,公然侵犯中国的主权和领土完整。美方声称议长访台曾有先例,但最基本的道理是,过去的错误不能成为今天重犯的借口。美方声称三权分立无法约束议会,但最基本

的国际法准则是,美国必须履行其国际义务,尤其是重要政治人物更不能胡作非为。美方还声称中国寻求统一是对台湾的“威胁”,但最基本的逻辑是,台湾是中国领土不可分割的一部分,台湾问题完全是中国内政。中方维护领土完整、反对国家分裂合理合法、天经地义。

我要强调,台海和平稳定的定海神针是一个中国原则,中美和平共处的真正“护栏”是三个联合公报。“倚美谋独”死路一条,“以台制华”注定失败。面对国家统一的民族大义,中国人有不信邪、不怕鬼的骨气,有吓不倒、压不垮的志气,有万众一心、众志成城的决心,更有坚决捍卫国家主权、民族尊严的能力。

宿白先生诞辰100周年之际

云冈学建设学术研讨会在我市举行



本报讯(记者 崔莉英)在我国佛教考古奠基人、云冈学创建者、北京大学教授宿白先生诞辰100周年之际,云冈学建设暨宿白先生诞辰100周年学术研讨会于8月2日至5日在我市举行。学术研讨会通过线上、线下相结合方式进行,宿白先生的众弟子、国内文物保护和石窟寺研究及云冈学领域专家学者参加了研讨。

本次学术研讨会由山西省文物局、大同市委市政府指导,云冈研究院、北京大学文博学院、中国考古学宗教考古委员会联合主办,旨在弘扬、传承宿白先生学术精神、凝聚学界力量,深入挖掘云冈石窟历史文化内涵,推动云冈学的繁荣发展,增强中华民族共同体意识。

3日上午,“宿白先生纪念展”在云冈石窟景区宿白纪念馆开展,3个展厅展出



宿白先生纪念展 崔莉英 摄

了宿白先生的大量手稿、遗物及照片,展示宿白先生为中国考古事业发展做出的重大贡献。

3日下午,举行了“云冈学建设暨宿白先生诞辰100周年学术研讨会”,中国社会科学院考古所研究员安家瑶、李裕群、山西省考古研究所研究员张捷捷等专家学者分别以《宿白先生与城市考古》《从郟城到晋阳——

古壶关道上一座被盗北齐石窟的复原》《云冈石窟守门神将考察》为题做了主题发言。

宿白先生一生关心云冈石窟的考古研究和保护事业,多次带学生考察云冈石窟,直到晚年依然牵挂云冈的学术事业,是云冈学的奠基人,为云冈学的研究和发展打下了坚实基础,确立了云冈石窟在中国石窟寺研究中的重要地位。

2日,大同2人在乌兰察布市初筛阳性,现已就地隔离治疗

市疫情防控办发布最新健康提示

本报讯(记者 高燕)8月2日,内蒙古乌兰察布市集宁区在居民“愿检尽检”中发现3名初筛阳性,其中2人有我市旅居史。乌兰察布市与我市地域相邻、人员交流频繁,疫情输入风险较大,为持续巩固我市疫情防控成果,保障全市人民群众身体健康,维护正常社会秩序,8月3日,市疫情防控办发布最新健康提示。

请公众坚持非必要不离市,特别是不前往内蒙古乌兰察布市以及其他有病例报告的地区。如确需出行,务必全程做好个人防护,返回后,第一时间、第一落点配合属地落实疫情防控措施。

近期有内蒙古乌兰察布市等疫情发生地旅居史的人返同人员,请立即向所在社区(村)、单位或酒店报告,配合属地落实疫情防控措施。对瞒报、谎报、漏报者将依法追究法律责任。

同时,公共场所要持续落实测温、验码、戴口罩、核酸阴性证明疫情防控“四要素”,个人要做好个人防护,严禁带病工作、带病学习,严禁自行购药在家治疗,出现临床症状要早就医、早隔离、早治疗。就诊时,要主动如实地告诉接诊医师接触史、旅居史等信息,协助快速排查诊断。

“中跆联杯”跆拳道超级联赛开赛

本报讯(记者 陈杰)8月3日,市体育中心体育馆内气氛热烈,第5届“中跆联杯”跆拳道超级联赛在这里火热启幕,来自全省47支代表队的700多名跆拳道选手将展开激烈角逐。

“中跆联杯”跆拳道超级联赛是我市群众体育的品牌赛事,创始于2018年,经过5年的发展,该赛事在晋冀蒙豫陕五个省区有着广泛的影响力。本届比赛出于对疫情防控的考虑,只邀请省内参赛者。

此次比赛由政府主办,市体育局、体育总会承办,是我市今年第三届全民健身运动会中的第六项大型比赛。竞赛项目设置有个人、混双、团体品势,竞技个人赛、跆拳道(舞)团体赛、王中王争霸赛、双节棍等项目,按年龄分不同组别进行。今年,还专为青少年设置了快腿王、快拳王等新型竞赛项目,这些项目将跆拳道的招式进行了分解,以此调动青少年对跆拳道运动的兴趣,从而积极参予到这项运动中来。



护士向孕妈展示哺乳技巧 本报记者 戎禹仁 摄

市一医院开展“世界母乳喂养周”宣传活动

本报讯(记者 高燕)今年8月1日至7日是第31个“世界母乳喂养周”,今年的活动主题为“母乳喂养促进,健康教育先行”。2日,市一医院在门诊大厅通过悬挂条幅、发放宣传资料和叶酸、手把手教孕妈如何喂奶等方式开展宣传活动。

纯母乳喂养是指从婴儿出生到6个月的这段时间,只给孩子喂母乳,不

添加其他食品。纯母乳喂养不仅可以提高宝宝的免疫力,降低婴儿患感冒、腹泻、肺炎等疾病的风险,减少成年后肥胖、糖尿病和心脑血管疾病等慢性病的发生,促进大脑发育,还能增加母子间的情感互动,促进宝宝的身心健康成长,减少母亲产后出血、乳腺癌、卵巢癌的发生风险。

退役军人线上招聘会举行

提供就业岗位2841个

本报讯(记者 杨昱都)为了更好地促进退役军人高质量稳定就业,助力企业快速健康发展,3日,市退役军人事务局举办“庆八一 促就业”退役军人专场线上招聘会,为退役军人搭建就业“直通车”。据了解,招聘会持续到8月8日。

这次招聘会吸引了200余家省内外知名企业参加,为退役军人提供2841个就业岗位,岗位涉及财务人员、行政主管、驾校教练、软件开发工程师、工程技术人员等,可以满足不同求职需求。有求职需求的退役军人可通过手机或电脑在线浏览岗位、投递简历、预约面试、获取结果反馈,实现足不出户找工作。近年来,市退役军人事务局把帮扶退役军人稳定就业和成功创业作为重要工作之一,不断创新工作思路、提升服务水平。通过开展多场职业技能培训、线上线下招聘会、创业大赛,以及退役军人创业经验分享等活动,多措并举促进退役军人就业创业。